

今年以来受国际环境影响，我国宏观经济仍然面临挑战，金融体系需要更大地发挥资源配置作用以支持实体经济快速恢复，无论从国家还是区域角度来看，银行业都是金融稳定的压舱石，作用尤为突出。

8月30日，总部位居沈阳的东北地区规模最大的城商行--盛京银行(2066.HK)发布了2021年中期业绩，在响应政策号召支持实体经济的同时，该行不断优化自身资产负债结构，在稳健经营的道路上继续前进。

资产负债结构优化，风控水平再提升

根据公司公告，盛京银行今年上半年实现营业收入85.08亿元；实现净利润10.46亿元。两项指标均有所下降，正如前文所说，疫情对于实体经济的影响目前尚未完全消除，银行业向实体企业让利降低了银行整体的利润水平。盛京银行作为总部在东北地区的规模最大的城商行，主动担当起支援实体经济的重任，虽然短期内不利于业绩的快速增长，但建设更优的经济环境有助银行自身的长期发展。

且从长期来看，在当前以内循环为主体的国内国际双循环的发展新格局下，宏观经济正处于新旧动能转换的阶段，同时也处于系统性风险释放的关口，银行业当前更重要的是夯实资产负债表，提高风险控制水平，实现稳健经营，以求得在下一个经济周期中实现长足发展。

从这次的中报来看，盛京银行的资产负债结构有了进一步优化。截至2021年6月末，盛京银行资产总额10,165.03亿元，其中各项贷款余额5,880.4亿元，较上年末增长409.78亿元；负债总额9,354.16亿元，其中各项存款余额7,289.63亿元，较上年末增长475.58亿元。资产规模稳步扩大的同时，资产及负债两端维持同步均衡发展，直观地体现出盛京银行整体发展态势良好。

另一方面，银行作为市场风险聚集之地，风控贯穿在日常经营的每个环节之中。盛京银行经过风险管理体系改革，再次提升了风控水平。2021上半年，盛京银行顺应利率市场化的潮流，利用大数据、云计算等金融科技手段，强化风险监测与过程管理，提升客户风险识别、评价和预警能力，不断优化信用风险模型，严控新增信用风险。

同时，盛京银行加大了资产减值准备计提力度，提高风险覆盖能力和拨备水平。截至2021年6月30日止，盛京银行不良贷款率3.04%，较上年末下降0.22个百分点；拨备覆盖率130.93%，较上年末提高16.88个百分点。风险的短期迅速出清，为后续业绩增长打下了基础。

推进零售业务布局，科技赋能助力经营转型

随着利率市场化的进程逐步推进，银行对于大客户的议价能力有所减弱，发力零售成为了当下银行实现快速增长的一条可行路径。

盛京银行近年来加速推进大零售战略，增强了自身的内生增长动能。截至2021年6月30日，盛京银行个人存款余额3,851.19亿元，较上年末增长272.14亿元，增幅7.6%。零售银行业务营收约9.44亿元，营收占比11.1%，同比增长3.1%。

盛京银行深耕优质客户资源，通过专业化的营销团队为客户提供优质、创新的产品营销服务，以科技赋能建设分层分类客户营销体系，在不断扩充客户群体，优化客户结构的基础上，推动存款(余额)稳步增长。

以今年四月中旬推出的“盛薪通”为例，不仅打破了代发业务无法跨行的业务壁垒，加快了业务实施流程，同时，以数字化薪酬、线上联网互动、银企人三方融合的创新型业务模式也为企业及其员工提供了更加高效便捷的发薪体验。盛京银行切实从与个人生活息息相关的代发业务出发，解决传统代发业务痛点，聚焦客户体验提升的同时，不断深化全产品、全渠道、全场景的一体化、数字化零售银行转型发展，为银行的可持续发展注入不竭动力。

近年来，盛京银行的零售业务品牌在各大金融行业权威评选中荣获“2020年度杰出零售银行”、“2020年金融企业标准领跑者”、“十佳城商行零售银行家”、“优秀零售银行金禧奖”、“优秀区域服务银行奖”等多项殊荣。

结语

随着十四五规划的定调，东北振兴有了新的预期，而要实现东北经济的转型和新动能培育，离不开活跃的金融体系支撑。

盛京银行作为东三省的城商行龙头，必然在这场历史进程中充当前锋，不久前也接受了沈阳的国资入股，有利于其适应新形势不断修炼内功，做优自身的资产负债结构，进一步提升风控水平，夯实长期稳健发展的基础。

本文源自格隆汇